

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 53,10-11; Psalam: Ps 33,4-5.18-20.22; Drugo čitanje: Heb 4,14-16; Evanđelje: Mk 10,35-45**

### Draga braćo i sestre!

Slikovito govoreći, od antičkih vremena do danas čovjek je neprestano u amfiteatru. Bori se da preživi, da pobijedi, da bude prvi, da ga se barem nakratko slavi, da ga se okruni. Baš je borac. I zapravo ta želja biti prvi ili barem među prvima, na tronu, uvelike je uočljiva u svim sferama života. Svjedoci smo tolikih sportskih natjecanja koje rado gledamo: olimpijske igre, nogometna prvenstva itd... Biti prvi! Odmalena nas tako uče i nema tu ničega lošeg. U prvom redu, cilj je u svima probuditi ono najbolje što imamo i to znati i umjeti plasirati te razvijati se dalje. Biti zdravo ambiciozan nešto je razumljivo i poželjno, no pošto poto biti probitačan sve do ostvarenja svojih ciljeva, daleko je od logike na koju nas evanđeoska epizoda poziva. Budući da smo ljudi, u naravi nam je da smo društvena bića, međusobno upućeni jedni na druge. Jednako je tako i poziv na zajedništvo nešto što je vlastito nama kršćanima. Mi zapravo uviđamo koliko smo ili uopće nismo razumjeli ispravno Gospodinove riječi i njegov nauk. Sve generacije svojih učenika Isus uči da prava veličina i vrijednost koja ih treba krasiti kroz vjekove nije u vlasti i vladanju nad drugima, nego u postojanom služenju svima. U tom smislu i riječi tko hoće biti prvi, neka bude svima sluga, treba uistinu posve razumjeti. Svojevrsni je to poziv na stalnu spremnost na žrtvu, predanje i altruizam. Jer po tome će svi znati da smo Njegovi učenici, ako budemo imali ljubavi jedni za druge. To je taj evanđeoski apsurd po kojem se mi kršćani ravnamo. Dobro da nam Isus ovako glasno i jasno poručuje. Novost je kršćanstva baš u novom, promijenjenom pogledu na svijet. Obratiti se i prihvatiti evanđelje znači i drukčije posložiti ljestvicu vrednota i vlastitih prioriteta. Treba nam taj optio fundamentalis, takvo snažno opredjeljenje koje se rađa jedino u vjerničkom srcu. Ne tek diviti se Isusu, nego ga u svemu nasljedovati. Takav je naš Bog Isusa Krista. Zato nam je potrebno neprestano obraćenje koje nas vodi promjeni srca i raspoloženja za druge te spomenutoj promjeni ljestvice vrednota.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Afirmirati se u ljubavi i služenju drugima naš je izazov i zadaća. Bog Isusa Krista otkriva nam nove obrasce ponašanja i ophođenja s drugima, gdje više nije presudno gospodariti i upravljati nad drugima, nego im služiti. Kršćaninova je zadaća biti u službi zajednice. Ono što imamo i znamo ugrađivati u zajednicu i opće dobro. Svojevrsni je to poziv na sebedarje i solidarnost s braćom i sestrama. I kad promatramo službu Svetog Oca, naših biskupa, vršitelja dužnosti civilnih vlasti, zar treba drukčije razumjeti njihovu ulogu i logiku postojanja svih tih službi doli onako kako nas evanđeoski ulomak uči i potiče? S druge strane, kako je žalosno, kratkovidno i kratkotrajno kad talente zakopavamo i ne ugrađujemo ih na dobro šire nam povjerene zajednice, kad smo sami sebi svrha i kad u vlastitu srcu ne umijemo obuzdati oholosti. Jednostavno, mjerom ljubavi koju imamo prema braći sve trebamo mjeriti i ravnati. Sasvim konkretno, polazeći od nas samih, kod drugih nam smeta možda baš ono s čime se sami ne znamo nositi. Znamo se nasmijati na riječi Bog će platiti. Još uvijek su nam nekako draže ljudske hvale i zahvale, a ta svijest da je Božja hvala i njegova nagrada vječna i prenosiva za vječnost još nije dovoljno našla mjesta u našim srcima i mozganjima. Razmišljajući o sadržaju Isusove besjede i opomene dvojici učenika, Ivanu i Jakovu, nisam siguran da se puno čudimo ili imamo razloga ljutiti se na njih dvojicu. Možda bismo i mogli s onom desetoricom činiti tako, ali znajući iz ove današnje situacije sagledati taj evanđeoski moment, vidimo daje mentalitet jako sličan. I naše želje nalik su željama ove dvojice, a da toga dovoljno nismo ni svjesni. Molimo Gospodina da nam na ispravan način dadne razumjeti evanđeosku poruku koja nas poziva da po primjeru Isusa Krista, našega Gospodina i Učitelja, i njemu suobličeni, smognemo imati snage ovom zemljom prolaziti čineći dobro braći i sestrama, znajući da nagrade i prva mjesta u kraljevstvu Božjem nisu prvenstveno naše zasluge, nego Njegov dar. Amen!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

18. - 24. listopada 2021

## XXIX. Nedjelja kroz godinu (576/2021)

### Riječ Božja

*U ono vrijeme: Pristupe Isusu Jakov i Ivan, sinovi Zebedejevi, govoreći mu:*

*»Učitelju, htjeli bismo da nam učiniš što te zaištemo.« A on će im: »Što*

*hoćete da vam učinim?« Oni mu rekoše: »Daj nam da ti u slavi tvojoj sjednemo jedan zdesna, a drugi slijeva.« A Isus im reče: »Ne znate što ištete. Možete li piti čašu koju ja pijem, ili krstiti se krstom kojim se ja krstim?« Oni mu rekoše: »Možemo.« A Isus će im: »Čašu koju ja pijem pit ćete i krstom kojim se ja krstim bit ćete kršteni, ali sjesti meni zdesna ili slijeva nisam ja vlastan dati - to je onih kojima je pripravljeno.« Kad su to čula ostala desetorica, počеше se gnjeviti na Jakova i Ivana. Zato ih Isus dozva i reče im: »Znate da oni koji se smatraju vladarima gospoduju svojim narodima i velikaši njihovi drže ih pod vlašću. Nije tako među vama! Naprotiv, tko hoće da među vama bude najveći, neka vam bude poslužitelj! I tko hoće da među vama bude prvi, neka bude svima sluga. Jer ni Sin Čovječji nije došao da bude služen, nego da služi i život svoj daje kao otkupninu za mnoge.«*

*Za prenošenje nekog čisto doktrinarnog sadržaja, ideje, možda bi bila dovoljna knjiga ili ponavljanje neke usmene poruke. No ono što se pripćuje u Crkvi, ono što se prenosi u njezinoj živoj tradiciji, jest novo svjetlo koje se rađa iz susreta s Bogom živim, sa svjetlom koje dotiče osobu u dubini njezina bića, u srcu, uključujući njezin um, njezinu volju i osjećajnost, otvarajući je živim odnosima u zajedništvu s Bogom i drugima. Za prenošenje te punine postoji posebno sredstvo, koje može zahvatiti cijelu osobu, tijelo i duh, nutrinu i odnose. To sredstvo su sakramenti, koji se slave u liturgiji Crkve. U njima se prenosi jedan utjelovljeni spomen, vezan uz vremena i mjesta života, vezan uz sva osjetila; u njima je osoba, kao član jednoga živog bića, uključena u mrežu zajedničkih odnosa. Stoga, ako je istina da su sakramenti sakramenti vjere, mora se reći da vjera ima sakramentalnu strukturu. Buđenje vjere povezano je s buđenjem novoga sakramentalnog osjećaja u životu čovjeka kao ljudskog bića i kršćanina, u kojem se vidljivo i materijalno promatraju kao zbilje koje nas otvaraju prema misteriju vječnoga. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 40)*

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

18. P - sv. Luka evangelista, Lukica; 2Tim 4,10-17b; Ps 145,10-13b.17-18; Lk 10,1-9	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica <i>Na nakanu</i>
19. U - Ivan, Pavao, Petar, Izak; Rim 5,12.15b.17-19.20b-21; Ps 40,7-10; Lk 12,35-38	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica <i>Na nakanu Zahvala</i>
20. S - Kornelije, Vendelin, Irena; Rim 6,12-18; Ps 124,1-8; Lk 12,39-48	18.00 - Sv. Misa u Jalžabet i krunica + <i>Marica Vudrag</i>
21. Č - Uršula, Kajo, Hilarijon; Rim 6,19-23; Ps 1,1-4.6; Lk 12,49-53	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + <i>Dragutin i Katarina Šambarek, Josip, Katarina i Tomislav Majcen, Ljerka Marin</i>
22. P - sv. Ivan Pavao II., Marko; Rim 7,18-25a; Ps 119,66.68.76-77; Lk 12,54-59	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Štefica Špoljarić i ob. Cesarec</i>
23. S - Ivan Kapistranski, Severin; Rim 8,1-11; Ps 24,1-6; Lk 13,1-9	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica <i>Na nakanu</i>
24. N - XXX. Nedjelja kroz godinu - Misijska nedjelja; Jr 31, 7-9; Ps 126, 1-6; Heb 5, 1-6; Mk 10, 46-52; „Učitelju moj, da progledam.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Tomislav Oršić, Ivan god. i Magdalena Trtinjak</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + <i>Katarina i Stjepan Magić, ob. Magić i Gluhak</i> 2.) <i>Na Čast sv. Antunu Pad. za zdravlje Luke</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Stjepan god. i Rok Horvat</i> 18.00 - Listopadska Pobožnost

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

### Krunica - moćna i čudesna molitva

Krunica je jednostavno čudesna molitva. Ona nas uvodi u molitvu Crkve - na početku je Vjerovanje, po kojem potvrđujemo svoju vjeru objavljenu u Bibliji. Moleći krunicu, ponavljamo molitvu koju sam Isus naučio svoje učenike, Oče naš, a Zdravo Marijo je pozdrav kojim je anđeo Gabriel pozdravio mladu Djevicu iz Nazareta, kad joj je objavio da će začeti po Duhu Svetom i roditi Sina Božjega. Krunica nas uvodi u promatranje, kontemplaciju, u susret sa živim Bogom. «Promatranje (kontemplacija) je pogled vjere usmjeren na Isusa. «Ja gledam njega I on gleda mene, kazao je svom svetom župniku seljak iz Arsa moleći pred Svetohraništem, Njegov pogled čisti srce. Svjetlo Isusvog pogleda rasvjetljuje oči našega srca; ono nas uči da sve vidimo u svjetlu njegove istine i njegova suosjećanja za sve ljude. Kontemplacija svraća također pogled na otajstva Isusova života. Uči nas također unutarnjem poznavanju Gospodina da ga više ljubimo i nasljedujemo.» Za krunicu se isto može reći: Isusu su sve molitve drage, ali mu je krunica najdraža. Jer - moleći Gospinu krunicu, mi s njom slavimo Njega s Ocem i Duhom Svetim.

### Umrla i u vječnost se preselila:

#### + Marica Vudrag

(u 84 godini života)

*Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.*

## VJERONAUČ



Utorak 19. X. U 16.00 - 6. razred  
Srijeda 20. X. u 16.00 - 3. razred  
Petak 22. X. u 16.00 sati - 8. razred  
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk a u slučaju izostanka roditelje da ih ispričaju!

Danas tjedan na XXX. Nedjelju kroz godinu crkva slavi Misijsku nedjelju! Te nedjelje promišlja se o misijskom poslanju Crkve kao i o misijama općenito. Zato svu milostinju koju skupimo te nedjelje ide za pomoć misionarima i misionarkama iz naše domovine koji djeluju diljem čitavoga svijeta. Ove godine glavno geslo misijske nedjelje je: „ Ne možemo ne govoriti što vidjesmo i čusmo.“ (Dj 4,20) Pa Vas zato pozivam da uzmete uplatnice od PMD kao i da svojim darom i molitvom poduprete njihova djela i doista podržimo rad naših misionara. Hvala! Neka Svjetski misijski dan bude prigoda za svjedočanstvo Božje ljubavi prema svakom čovjeku, ali i za svjedočanstvo naše međusobne ljubavi!

Ne smijemo ondje zamišljati tjelesne gozbe ili takva što željeti u nebeskom kraljevstvu. Inače mane ne zamjenjujemo krjepostima, već ih podmećemo. Jedno je nebesko kraljevstvo željeti radi mudrosti i vječnoga života, drugo radi zemaljske sreće koju bismo ondje imali obilnije i u većoj mjeri. Ako misliš da ćeš u onome kraljevstvu biti bogat, ne odbacuješ pohlepu, nego je mijenjaš. Ipak ćeš biti bogat. Čak ćeš samo ondje biti bogat kad ti ništa ne bude trebalo. Zar je anđeo siromašan jer nema blaga, kočije i robove? Zašto? Jer mu ne treba. Što je tko jači, manje je potrebit. (Sv. Augustin)

Zahvalni na svemu što primamo na nedjeljnim slavljinama i na duševnom miru koji nas ispunjava, hodimo u život puni milosti i razumijevanja za ljude s kojima ćemo se susreća-ti. Ne zaboravimo da sve što želimo postići trebamo prvo primijeniti na sebe i svoj život, a tek onda to očekivati od drugih.

Dragi moji Župljani! Svima Vama Zahvaljujem u ime svih potrebitih na svakom daru u Špeceraju i Higijenskih potreptina kao i u novčanom daru za sve stradale u potresu koje smo dostavili Sisačkom Caritasu!  
**Bog Vam platio!**

Dragi župljani! Pozivam sve ljude dobre volje osobito majstore iz Imbriovca da se ovaj tjedan pridruže obnovi naše kapele Srca Isusova koja slavi stotu obljetnicu od izgradnje da ju ovaj tjedan osvježimo novom bojom ili pomaljamo svaka ruka nam je dobro došla.

Da ljudi barem dio vremena koji provedu u grčevitoj borbi za osiguranjem materijalnoga života posvete onome što Isus naziva Bogaćenje u Bogu, oni bi bili sretniji, a svijet ljepši.

Došle su Caritasove svijeće. Svaka košta 10 kuna. Tim svijećama pomažemo najsiromašnije i najbjednije u našoj biskupiji. Dopustimo da uistinu ove male svijeće gore duže. HVALA!



Listopadske pobožnosti žele nas učvrstiti u takvoj ljepoti duše koja vidi iznad trenutnih problema i dalje od trčavih zadovoljstava, kao što je umjela Marija. Dajmo svom pogledu šansu da se uzdigne iz blata nedorečenosti i površnosti. Neka nam molitva krunice navikne oči srca da živimo pogledom zagrljeni, a ne otuđeni, da živimo mudro i neustrašivo poput Nebeske Majke koja je, stavom punim vjere i hrabrosti, nemoći svijeta pokazala moć Boga. Zato slijedimo mudrost svetih i pobožnih duša koje klikću: Tko Mariju voli taj krunicu moli!

### Djeco, roditelji, mladi i stariji!

Mjesec je listopad DOĐITE na molitvu krunice i listopadske pobožnosti! Svaki dan od 18.00 sati u Jalžabetu zajedno sa misom ili svaki dan u Kelemen, Jakopovec ili Novakovec. Posvetimo Mariji Listopad. Kraljice svete krunice, beskrajne sreće more! Tebi se puci klanjaju, anđeli tebi dvore. Kraljice krunice, moli za nas! Kraljice krunice, budi nam spas!